

Знамя труда

общественно-политическая газета

Учредитель: Департамент информационной политики Тюменской области

Газета основана 1 сентября 1931 года | № 31 (9212). Суббота, 16 апреля 2016 года | Ц. 9 р. 73 к.

СОРОКИНСКОЙ СЛУЖБЕ ЗАНЯТОСТИ НАСЕЛЕНИЯ 25 ЛЕТ

ПОЗДРАВЛЯЮ!

УВАЖАЕМЫЕ ВЕТЕРАНЫ И СОТРУДНИКИ СОРОКИНСКОГО ЦЕНТРА ЗАНЯТОСТИ НАСЕЛЕНИЯ! ПОЗДРАВЛЯЮ ВАС С 25-ЛЕТИЕМ СО ДНЯ ОСНОВАНИЯ СЛУЖБЫ.

Вы помогаете людям, стараетесь оперативно и эффективно реагировать на запросы рынка труда, постоянно расширяете сферу услуг, повышаете качество и доступность, открываете новые возможности для работодателей и граждан. Вы также оказываете психологическую поддержку, способствуете социальной адаптации, помогаете получить новую профессию и найти свое место в жизни.

Уверен, что и с новыми задачами вы справитесь достойно, решая вопросы в пользу человека труда и во благо жителей Сорокинского района.

Благодарю ветеранов службы, стоявших у истоков создания, и желаю им крепкого здоровья. Тем, кто работает сегодня, — профессионального роста и новых достижений в реализации задач государственной политики занятости! Здоровья и благополучия вам и вашим семьям!

Глава района А.Н. Агеев.



Поздравляем коллектив Сорокинского центра занятости населения с четвертьвековым юбилеем ЦЗН! Ваша служба и трудна, и благородна одновременно. Так будьте же на высоте!

Желаем, чтобы в Сорокинском районе с каждым годом прибавлялось профессионалов и рабочих мест, чтобы вы гордо и радостно направляли их к работодателям, а те в свою очередь благодарили вас за обученные по новым программам кадры.

С уважением коллектив «Знамя труда».

Фото С. Васюковича.

В администрации района

ВВЕДЁН РЕЖИМ ПОВЫШЕННОЙ ГОТОВНОСТИ

13 АПРЕЛЯ 2016 ГОДА В СОРОКИНСКОМ МУНИЦИПАЛЬНОМ РАЙОНЕ ПОСТАНОВЛЕНИЕМ АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА ВВЕДЁН РЕЖИМ ПОВЫШЕННОЙ ГОТОВНОСТИ В СВЯЗИ С ОБИЛЬНЫМ ТАЯНИЕМ СНЕГА И РЕЗКИМ ПОДЪЕМОМ ВОДЫ!

В районе создана и работает оперативная группа, организовано круглосуточное дежурство. На настоящий момент по официальным данным в с. Б. Сорокино подтоплено 14 домов, в которых проживает 24 человека. Один эвакуирован в больницу, 23 (из них 5 детей) разместились у родственников. В зоне подтопления находится ещё 13 домов с населением 38 человек (в том числе пятеро детей).

В с. Готопутово подтоплено 5 домов, в которых проживает 14 человек, из них 4 детей. Все разместились у родственников. В зоне подтопления еще 14 домов, где проживает 31 человек, из которых 4 – дети.

Обстановка по паводку остается сложной. С целью минимизации возможного ущерба от наводнения населению необходимо:

- быть готовыми к немедленной эвакуации, иметь при себе документы, ценные вещи, медикаменты;
- незамедлительно провести отключение приборов электро- и газоснабжения;
- проявить заботу о домашних животных, заблаговременно разместив их в незатопляемой зоне;
- о возникшей опасности звонить: 01, 02, 112, 2-31-01

В любом случае просьба сохранять спокойствие и не совершать необдуманных поступков.

На базе МАУ КЦСОН «Родник» по адресу ул. Ленина, д. 123, развернут пункт временного размещения, в случае необходимости вы можете обратиться в любое время суток по вышеуказанному адресу.

После схождения паводка в пострадавших домовладениях будет проведено комиссионное обследование и рассмотрен вопрос по оказанию материальной помощи.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ СОРОКИНСКОГО РАЙОНА, БУДЬТЕ БДИТЕЛЬНЫ И СОХРАНЯЙТЕ СПОКОЙСТВИЕ!

ВНИМАНИЮ ЛЮБИТЕЛЕЙ ШАХМАТ!

Традиционный шахматно-шашечный турнир (ежегодно проводимый редакцией «ЗТ» к Дню Победы) на приз газеты «Знамя труда» в этом году состоится в воскресенье 24 апреля в 10.00 в здании редакции.

Запись участников проводится в шахматном клубе СЦФОР, обращаться к Берлину Владимиру Ивановичу.

На игры приглашаются как взрослые шахматисты, так и юные спортсмены.

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ

Пункт отбора на военную службу по контракту и военный комиссариат Тюменской области продолжает отбор на военную службу по контракту в Вооруженные силы Российской Федерации граждан запаса (граждан).

По вопросам поступления на военную службу по контракту вы можете обращаться в отделы военного комиссариата Тюменской области по месту жительства или непосредственно на пункт отбора на военную службу по контракту (2 разряда), г. Тюмень по телефонам: 8-909-184-91-63, 8 (3452) 79-19-04, 79-19-05, или по адресу: г. Тюмень, ул. Республики 2, каб. 119.

По вопросам правовой поддержки Вы можете обратиться в военную прокуратуру Тюменского гарнизона по телефону 8 (3452) 64-75-88

Фоторепортаж
Елены КОРОЛЮК и
Виктории ШТРИККЕР.

Когда вода – беда

БОЛЬШАЯ ВОДА ПРИШЛА И В НАШ СОРОКИНСКИЙ РАЙОН, В БОЛЬШОЕ СОРОКИНО.

Некогда мелкая река Ик увеличилась в размеры: широкая, полноводная, с мощным течением. Глаз бы должен радоваться! Но... Большая вода принесла с собой и массу проблем. В зоне подтопления оказались жилые дома.

Семья Сорокиных и Риффель с улицы Чапаева – в числе тех, в чьи дома зашла вода.

– Тринадцатого апреля ночью мы обнаружили, что в комнаты заходит вода, – вздыхая, говорит Александр Александрович Риффель. – В спешке стали поднимать мебель, спасать скотину. Спасибо соседям, они помогли. Корову вывели за ограду на сухое место, поросят вывезли к родственникам. Сегодня в доме вода поднялась на 80 сантиметров. Обидно, что дом, который ремонтируем на деньги материнского капитала, новая мебель основательно пострадали.

В дом Сорокиных вода пришла 14 апреля, затоплены комнаты, надворные постройки, весь двор. По словам хозяйки Любови Сорокиной, спасали животных, вывозили к родственникам, куриц подняли на крышу. Самим тоже пришлось эвакуироваться, дом отключён от электричества и газа.

Аналогичная картина и у других хозяев частных домов. Люди задаются вопросом: что делать дальше?



ТРЕТИЙ ДЕНЬ НА ОРБИТЕ ДЕТСТВА

(вести из лагеря «Спутник»)

ЯПОНИЯ. ПРОЧЬ ЗЛЫЕ ДУХИ! ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ, УДАЧА!



весёлое мероприятие под названием «Споём, друзья!?!» Игра состояла из трёх туров, на каждый из которых выбиралось по два представителя от отряда. Им предстояло по принципу игры «Угадай мелодию» выбрать ноту на табло и отгадать загаданную песню. Игра прошла на «УРА!».

А вот в 20.00 отдыхающие должны были подготовить выступление на тему «Япония. Прочь злые духи! Добро пожаловать, удача!»

Отряды подготовили запоминающиеся выступления. Все было красочно и ярко! Несмотря на то, что история и традиция встречи весны одна, ребятам удалось взять и представить что-то свое!

День закончился веселой дискотеккой!

Стас МОРДАСОВ.

ТРЕТИЙ ДЕНЬ ПРОЛЕТЕЛ КАК ОДНО МГНОВЕНИЕ! СРАЗУ ЖЕ ПОСЛЕ СТАРТА ДНЯ РЕБЯТА ОТПРАВИЛИСЬ НА ПРОСМОТР МУЛЬТФИЛЬМА. ПОДЗАРЯДИЛИСЬ ЯРКИМИ ЭМОЦИЯМИ И ВПЕЧАТЛЕНИЯМИ.

В 12.30 началась деловая игра «Я - молодой избиратель». Мальчишкам и девочкам предстояло выбрать губернатора центра «Спутник». Было организовано две предвыборные компании и представлено два кандидата на данный пост: первая - Сонич Станислав, вторая - Свирина Елена.

По результатам тайного голосования губернатором центра «Спутник» стал Сонич Станислав. Игру провела старшая вожатая Дарья Мещанкина.

В 17.00 часов в досуговом центре ребят ждало



ВОСПОМИНАНИЯ: ПРИВЕТ ИЗ МОСКВЫ

Родился я и рос до взросления в глухой сибирской деревне Михайловка, Тюменской (бывшей Омской) области, которая в 60-х годах прошлого столетия распалась при укрупнении колхозов.

Появилась она во времена Столыпинской реформы, заселили её крестьяне Курской, Черниговской, Полтавской, Орловской, Тамбовской и других малоземельных губерний царской России.

Отец и мать были привезены в Сибирь их родителями подростками из Курской губернии. Повзрослев, они создали семью. До вступления в колхоз в 1935 году вели семейное хозяйство на земле, предоставленной им бесплатно царским правительством в размере 70 десятин пахотной земли. В хозяйстве имелись лошади, коровы и другая живность. На поле росли: рожь, пшеницу, овёс, лён, картофель. В общем, всё, что росло в Сибири.

После вступления родителей в колхоз всё лишнее, как считали большевики, было обобществлено. Колхозникам разрешалось иметь: одну корову с телёнком, поросёнка, до 5 овец с ягнятами, кур и гусей. Также были изъяты и пахотные земли.

Моё детство пришлось на период «ликвидации кулака, как класса». Таков был лозунг коммунистов по перестройке устоев царской России.

Наступило время раскулачивания зажиточного, трудового крестьянства. Нелегко было им расставаться с нажитым честным трудом хозяйством. Многие покидали дома и уезжали на «великие стройки» того времени. Мои родители, имея двух дочерей 15 и 8 лет и меня четырёхлетнего, в поисках лучшей доли оставили дом с забитыми окнами, уехали на Урал в город Губаху. Но в 1935 году вновь вернулись в Михайловку. Не понравилась им городская жизнь. Отец там работал в семье один, а мама управлялась по дому. Жили в бараке. Видно не хватало родителям средств, чтобы прокормить семью.

Осмыслив жизнь, по возвращению, отец вступил в колхоз.

Я не помню этого переезда. Но

как говорила мама: «Помогал. Нёс пустой чайник», - то есть был при ней.

Из раннего детства в памяти остались только некоторые моменты. Помню лошадь, которую ещё не обобществили в колхоз. Я её чем-то кормил с руки. Она с удовольствием загребала большими губами в свой рот еду вместе с моей ладонью. Я тогда ещё был глупеньким и не понимал, что лошадь могла поперхнуться и повредить руку. Хорошо вовремя подбежала сестра Мария, ей было в ту пору около 8 лет, рывком выдернула изо рта лошади мою руку и спасла её от повреждения. Хорошую в тот день я от отца получил взбучку.

Помнится и другой случай всё с той же лошадию. При вступлении в колхоз нашу лошадь увели со двора на колхозную конюшню в соседней деревне. Через несколько дней лошадь сбежала и вернулась к нам на двор. Видно нравился ей хозяйский уход, хорошая кормёжка и доброе к ней отношение, особенно со стороны нас - детей. Мы были рады, а родители со слезами на глазах и убитые горем повели её снова туда, откуда сбежала - в колхозный табун, где её много заставляли работать и плохо кормили. Теперь уже плакали мы - дети. Даже лошадь поняла разницу между общественной и личной собственностью.

Опустел наш двор без большой живности. Он стал зарастать травой, и уже невозможно было ребятам вляпаться в коровьи «лепёшки».

Запомнился приезд в деревню дяди Тимофея, брата моего отца. Работал он тогда начальником милиции Сорокинского района. Чтобы не мешать их разговоры за столом, где они выпивали и закусывали, я забрался на печку, и молча наблюдал и слушал. Заметив это, дядя решил пошутить надо мной и предложил мне выпить с ними, но при условии, что я перед ним спляшу. Я согласился. А после того, как сплясал «Цыганочку», дядя, с молчаливого согласия отца, преподнес мне стакан горькой. Но шутка дяде не удалась. Не став пить, я вернул ему стакан и сказал: «Фу - вода!» и полез снова на печку, озадачив и рассмешив дядю и отца.

Ещё до вступления родителей

в колхоз, подрастая, я стал остро ощущать трудности и несправедливости, переживаемые ими. Поскольку жили мы тогда только личным хозяйством, то облагались большими налогами, за неплату которых описывалось домашнее хозяйство. Во мне появилась какая-то детская жёсткость к происходящим со стороны власти действиям.

Помню один весёлый и одновременно опасный случай, который мог повлечь за собой тяжёлые последствия. Тогда я ещё не учился в школе. Рано утром в наш дом пришли уполномоченный района, представитель сельского совета и председатель колхоза, чтобы описать имущество за неплату налогов. Не найдя ничего, что можно было описать и изъять, они начали искать личные вещи родителей. Один из них подошёл ко мне и спросил: «Мальчик, а ты не знаешь, где родители спрятали свои вещи?» Я, конечно, видел, куда мама что-то прятала, но что именно, не ведал. И я со злостью сказал: «У сучки под хвостом!». А сучка - собака Раска, лежала в это время на соломе, на створе погреба, где и были спрятанные мамой вещи. Только позже я узнал, что прятала она там своё венчалное, подъеденное молью платье, поношенные сапожки и ещё какие-то вещи. Посрамлённые представители власти удалились. Ну, думаю, теперь мне будет взбучка от отца. Но, отец поглядел меня по голове и сказал: «Молодец, сынок!», - а это у него бывало редко. Отец был строгим.

Учиться в первый класс я пошёл в 1937 году, когда исполнилось 8 лет. В третий и четвёртый классы, из-за отсутствия учителя в нашей деревне, мы вынуждены были до наступления зимы ходить в соседнюю за 5 километров от дома.

Учиться мне нравилось. Нас приняли в пионеры, выдали алые атласные галстуки и значки. После учёбы и выходные дни мы разучивали и пели пионерские и патриотические песни. Слова из них и сегодня крепко сидят в моей памяти: «Был убит Морозов кулаками, был убит Пашка пионер». В то время шла беспощадная борьба с «врагами народа». Помню пришедший

в школу почтальон, вручил учителю какое-то письмо. После чего у нас изъяли школьные тетради, на обратной стороне которых были зашифрованы «Три богатыря». Позже стало известно, что на подковах копыт коней была надпись: «Долой ВКП(б)». В учебнике по истории моей сестры Марии, учащейся старших классов, были заклеены портреты «врагов народа». В общем политическая обстановка была сложной, лишнего сказать о власти боялись все, от мала до велика. Одна лишь женщина - мы её звали «Кривенщица», поскольку её фамилия - Кривенцева, напевала:

«Эх, советская власть, чисто наказание,
Мужики коров доят, бабы -
на собрание.

Эх, советская власть,
на куриных ножках...
Пшеницу за границу отдаём,
сами на картошке».

И её никто не трогал. Наверное, потому, что два её сына были в «психушке», а её считали колдуньей. Мы, дети, её дом-развалину обходили стороной.

Четырёхлетний срок обучения в Михайловской начальной школе завершился в 1941 году. По окончании школы мне была выдана Почётная грамота, на которой были изображены вожди народа: Ленин и Сталин. Жаль, что не удалось её сохранить. Мои малолетние братья Митя и Витя почему-то выкололи им глаза химическим карандашом. Узнав это, мама испорченную грамоту уничтожила. Она по-прежнему боялась наказания властей за такой поступок. Теперь, после окончания начальной школы, мне предстояло продолжать учёбу в пятом классе Сорокинской средней школы, а это 15 километров от дома. Родители и я были готовы к этому. Но, наши мечты стали грёзами. Моё «босоное детство» закончилось 22 июня 1941 года, то есть в день начала войны с немецкими захватчиками.

Начинался новый этап в моей жизни! Из подростка я превратился в активного участника колхозной жизни. Но это уже другая история.

В моём детстве было немало эпизодов, о которых я частично рассказывал в своём рассказе. Но

В Тюменской области стартует профориентационная акция «Моя профессия - мое будущее»

С 18 ПО 29 АПРЕЛЯ 2016 ГОДА ВО ВСЕХ МУНИЦИПАЛЬНЫХ ОБРАЗОВАНИЯХ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ ПРОЙДЕТ ЕЖЕГОДНАЯ ПРОФОРИЕНТАЦИОННАЯ АКЦИЯ «МОЯ ПРОФЕССИЯ - МОЕ БУДУЩЕЕ».

Главная цель акции - популяризация востребованных рабочих и инженерно-технических профессий, содействие молодежи в осознанном построении карьеры с учётом профессиональных интересов кадровой потребности региона.

В этот период во всех муниципальных образованиях на базе центров занятости населения для всех желающих будут организованы дни открытых дверей, ярмарки вакансий рабочих и учебных мест, мероприятия на площадках «Job-кафе» и «Job-библиотека». Кроме того, будет организована психодиагностика с последующим консультированием, а также горячая линия по вопросам выбора профессии, построения профессиональной карьеры.

Специалисты службы занятости проведут для учащихся и их родителей, студентов уроки занятости, профориентационные квесты, игры, дискуссионные клубы с участием экспертов из числа работодателей, лучших представителей профессий; экскурсии на предприятия региона, презентационные занятия о профессиях, востребованных на рынке труда Тюменской области, профессиональные пробы. Взрослому населению будут предложены кинолектории, психологические тренинги, деловые игры, групповые и индивидуальные консультации, способствующие профессиональному самоопределению и успешному трудоустройству.

В 2015 году в мероприятиях профориентационной акции «Моя профессия - мое будущее» приняло участие свыше 15 тысяч человек.

Источник: Департамент труда и занятости населения Тюменской области



Моё босоное детство

были и другие, не менее интересные, которые излагаю в стихотворной форме.

*Осенним утром в непогоду
Пошёл в соседнее село,
Посетить начальную там
школу,*

*Где проходило обучение моё.
Застрекотали вдурю сороки,
Увидев на пути меня
Вспомнил мигам бабы байки:
«стрекохот сороки на волка».
От страха сильно испугался,
В пятки ушла душа моя.
На полпути домой вернулся,
Испугавшись мнимого волка.*

Когда я был ещё мальчишка,
Оставили меня родители в дому,
Приказали на крючок закрыться,
И не открывать дверь никому.
Исполнил всё, как наказали,
Стал родителей ожидать,
Но слишком долго они
не приходили,
Страхи стали меня одолевать.
Забился в угол я на печке,
Родителей со страха не признал.
Не открыл я им двери,
И тогда окно отец взломал.

Быть прицепщиком в ночную
смену
Бригадир мне поручил.
Подчинился я приказу,
И к работе приступил.
Тракторист рулил машиной,
А я плугом управлял:
Лемеха дёргал верёвкой,
«Поднимал и опускал».
За спиной сидел у тракториста,
Исполнял ночную миссию свою,
Но однообразная работа
Меня клонила в дремоту.
Уставший от дневной работы
Я немного задремал...
От толчка с трактора свалился
И под плуг чудом не упал.
Закричал благим я криком,
Трактор тракторист остановил,
Обругал меня недобрим словом,
Но, жизнь мою он сохранил.

Член клуба «Гармония»,
Западно-Сибирского
землячества Сизов Николай.

ТВ